

广宗强化“检察+工会”机制 双向赋能为劳动者维权

本报讯 (刘成江 师婷婷) “幸亏有检察院和工会帮忙,可算把这半年的工资要回来了,太谢谢你们啦!”12月18日,广宗县冯寨镇赵寨村王某营领回了被拖欠的2.3万元工资,激动地对广宗县人民检察院检察官说。

11月27日,王某营向广宗县总工会反映,某交通运输公司拖欠其半年工资2.3万元,其多次沟通均无结果。工资要不回来,他老伴的住院费也没有了着落。

广宗县总工会立即将该线索移交给广宗县检察院。该院经调查取证后,根据相关法律规定决定支持起诉。在广宗县检察院、县总工会努力下,某交通运输公司与王某营达成和解,全额支付了王某营被拖欠的工资。

这是广宗县检察院联合县总工会维护劳动者合法权益的一个缩影。工作中,广宗县检察院与县总工会联合签署了

《关于贯彻落实“检察+工会”劳动者合法权益保障协作机制的工作方案》,建立沟通联络、会商研判、专项行动、线索移送、调查配合等多项协作机制,聚焦交通运输、建筑工程、餐饮服务、劳务服务等与农民工息息相关的领域,加强常态化联系,促进工作联动,推动工会劳动法律监督与检察监督双向赋能,切实提高办案质效,维护劳动者合法权益。

为进一步发挥各自优势,为

劳动者提供更加精准和贴心的服务,广宗县检察院与县总工会通过设置专门联络员、定期召开联席会议、联合开展普法宣传活动等方式,持续加强信息互联互通,共同推进农民工欠薪问题的解决、劳动条件的改善以及劳动者法律意识的提升。双方还建立常态化沟通机制,对劳动者权益受侵害案件,采取“线上+线下”方式,畅通案件移送渠道,大大缩短了从线索发现到依法受理、立案的时间。

12月18日,秦皇岛市公安局交警支队民辅警采取“现场授课+线上直播”的方式,为辖区杜庄中学上了一堂交通安全教育课。民辅警以学生日常生活行为为切入点,讲解了安全骑车、乘车等方面应注意的事项,引导他们树立安全文明交通理念,成为文明交通的参与者、倡导者。

本报记者 刘波 摄



高速交警遵化大队开展无人机实操演练

本报讯 (张佳佳)12月23日,高速交警遵化大队紧贴高速管理工作实战需要,组织开展了无人机战队驾驶与航拍实操培训演练。

在科技迅猛发展的今天,无人机在高速公路定点监控、交通疏导、应急救援、高危或恶劣环境辅助执勤、路面巡检等方面发挥了不可替代的作用,为交通安全管理工作提供了新方案,成为高速公路的“空中卫士”。

演练中,无人机在民辅警操作下,快速抵达重点点位、突发事故现场、突发拥堵点,实时传输精准清晰现场画面。同时,针对无人机起降、顺逆时针绕柱飞行、平移飞行、八字飞行、定点拍照、录像和超视距飞行等重点科目,民辅警展开了细致操作演练,熟练掌握了无人机操作规程和应用技巧,为后续无人机在实际工作中的应用打下了坚实基础。

邢台襄都检察院联合多部门召开自然资源领域公益诉讼与行政执法联席会议

加强协作配合 提升办案执法质效

本报讯 (赵康 马翔宇)为进一步加大自然资源保护力度,增强行政执法与检察公益诉讼协作配合,12月20日,邢台市襄都区人民检察院与邢台市自然资源和规划局襄都分局牵头,召集多部门召开了自然资源领域公益诉讼与行政执法联席会议。

会上宣读了《自然资源领域案件线索移交协作办法》,襄都区检察院与邢台市自然资源和规划局襄都分局分别就全区违法占地案件查处情况和土地资源保护领域公益诉讼案件办理情况进行了通报,并就双方在自然资源领域保护工作中如何加强协作配合,提出了具体的方案和措施。

襄都区检察院相关负责人表示,他们将积极落实好《自然资源领域案件线索移交协作办法》,树立双赢多赢共赢理念,加强行政机关磋商机制的运用,提升办案和执法质效,实现办理一件、影响一片的效果。

魏县:青年志愿者基层普法忙

本报讯 (韩晗)为进一步增强群众法律意识,营造良好的法治氛围,日前,魏县人民检察院组织首席法律咨询专家、青年普法志愿者到乡村集市,开展“青年普法志愿者普法基层行”活动。

首席法律咨询专家和青年普法志愿者通过举办法律知识讲座、设置法治宣传展

板、悬挂横幅、开展法律咨询等多种形式,向广大群众普及法律知识。活动中,首席法律咨询专家结合现场情况和宣传材料,为群众讲解预防电信网络诈骗、妇女儿童权益保障等方面的法律法规;青年普法志愿者们用通俗易懂的语言和生动的案例,为群众解答问题,让法治

观念深入人心。

活动现场气氛热烈,群众纷纷表示,这样的法治宣传让他们受益匪浅。一位集市上的摊主说:“通过你们的讲解,让我了解了电信网络诈骗的各种骗术,掌握了预防电信网络诈骗的方法。今后遇到这种问题,再也不会束手无策了。”

唐山出入境边防检查站开展直升机巡航检查

本报讯 (吴艳丽 陈旭 肖一)为进一步强化出入境船舶动态监管,构建全时段、全天候立体管控网络,连日来,唐山出入境边防检查站依托与唐山市海洋口岸和港航管理局京唐港引航站建立的直升机常态化海上巡查合作机制,对唐山港京唐港区锚地开展直升机巡航检查。

巡航中,执勤民警密切关注水域内是否存在非法入境、走私等违法犯罪活动迹象,重点查看了锚地与港池国际航行船舶停靠、搭靠情况,航行40余海里,巡航检查船舶50余艘次。

使用直升机开展巡航工作是唐山边检站以新颖装备设备建设为支撑,全域构建立体化口岸管控机制的大胆尝试,为解决锚地海域国际航行船舶数量多、情况杂、管



图为执勤民警开展直升机巡航检查。

控难的问题提供了有效路径。

唐山边检站负责人表示,他们将强化与涉海部门

深度协作配合,常态化实施无人机、直升机空中巡查,不断提升口岸管控效能,维护唐山海域良好出入境秩序。

唐山古冶:民警“赶大集” 为民保平安

本报讯 (韩娜 姚颖)唐山古冶大市场是一个综合性商业区域,这里既是商贸聚集地,也是治安管理的重点与难点区域。唐山市公安局古冶分局京华派出所紧密结合辖区特点和社会治安实际,积极做实“集市警务”,逢“集”必赶,为集市增添平

安底色,让商贩安心摆摊、群众放心赶集。

古冶大市场紧邻公交车枢纽站,每月农历二、三、七、八,是群众赶集的日子,车多人多,警情也多。京华派出所会在当天派出警力在大市场周边进行巡逻,以提高该区域、该时

段的见警率、管事率,震慑扒窃、诈骗等违法犯罪行为。

在实行动态备勤、增配流动警力快速打击违法犯罪的同时,京华派出所巡逻民警积极为赶集群众提供法律咨询、帮扶救助、纠纷调处、警示提醒等服务,最大限度为群众排忧解

减少交通事故 净化交通环境

邯郸交巡警支队集中销毁“翻牌器”

本报讯 (苗文金)12月19日,邯郸市公安交巡警支队在峰峰矿区召开集中销毁非法安装“翻牌器”暨县区大队重点工作推进会,将各县市区大队查获收缴的“翻牌器”现场销毁。

为进一步强化交通安全百日攻坚行动,减少交通事故,加强道路交通安全管理,日前,该支队组织开展了针对货运车辆违法行为的专项整治行动,特别加强了对货车超载、改装改型、超速、故意遮挡号牌、不按规定安装号牌等违法行为的惩治力度。

据了解,部分货运车辆驾驶人为了躲避治超卡口监测超速、闯红灯的抓拍设备,非法安装“翻牌器”,以便超速行驶甚至闯红灯,极易引发重大交通事故,存在极大安全隐患。此次现场集中销毁活动,对部分企图实施交通违法行为的驾驶人起到了震慑作用。

高速交警青龙大队全力应对降雪天气

本报讯 (记者 刘波)12月20日,青龙满族自治县出现降雪天气。为应对本轮降雪,确保承秦高速安全畅通,高速交警秦皇岛支队青龙大队提前谋划,协调各部门按照联动预案,迅速行动,确保各项除雪保畅措施落到实处。

当天上午,高速交警青龙大队安排警力前往辖区三个养护作业队,对应对降雪天气的设备、物资、人员准备情况再一次进行全面细致检查,确保各项除雪工具能够在关键时刻迅速投入使用;实地察看了业主单位储备的融雪剂数量、质量以及存放情况,同时检查了除雪机械设备的运转状态。

和操作人员的技能水平,与养护作业队负责人共同商讨应对降雪天气的策略和措施。

16时许,降雪开始,该大队立即通知养护作业队采取除雪融雪措施,提前预撒融雪剂,铲雪车、撒布机、多功能作业车等除雪设备与养护人员同步作业,同时各部门联合行动、跟班除雪。大队指挥中心通过公共视频,依据各路段雪情随时应变,科学调度养护作业车辆和人员。截至当天21时降雪结束,承秦高速青龙段抛撒融雪剂35吨,出动车辆22台次、人员120人,确保了高速公路在恶劣天气下的安全畅通。

海兴法院开展集中执行行动

“利剑清仓”保障胜诉当事人权益

本报讯 (于海宁 张印贺)为进一步提升执行工作质效,切实保障胜诉当事人权益,推进建年终岁末民生保障工作走深走实,海兴县人民法院于12月19日开展了“利剑清仓”第三次集中执行行动。

当天清晨4时50分许,32名执行干警分乘8辆警车迅速出击,赶赴现场。执行过程中,执行干警按照计划奔赴失信被执行人所在乡村、街道,在人大代表、政协委员和检察官见证下,坚持依法执行与文明执行并

重,释法析理与法律震慑相结合,对有偿还能力的被执行人释法明理,敦促其主动履行义务;对暂时没有偿还能力的被执行人加强沟通,促成双方当事人达成和解协议;对恶意逃避执行的被执行人采取拘传、拘留等强制措施。

此次集中执行行动涵盖县域内4个乡镇的5个村庄和县城内两个小区,共执行案件7件,依法拘传5人,达成执行和解5件,执行完毕2件,执行到位金额12.8万余元。

邱县法院对欠薪案件开展集中执行

本报讯 (李学习)日前,邱县人民法院对欠薪案件开展集中执行行动,用心用情解决群众烦“薪”事。

行动前,执行干警提前梳理案件、熟悉案情、制定路线,做好执行预案。执行过程中,他们坚持“更加规范、善意文明”的执行工作理念,结合案件具体情况,

对当事人耐心细致解释明拒不履行生效法律文书确定义务的法律后果,同时灵活采取强制措施,打出执行“组合拳”,全力兑现申请人民合法权益。

此次集中执行行动张贴公告40余份,达成和解案件2件,拘传5人,拘留1人,执行到位金额18万元。